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Mi az európai szabadalom lényege?

Magyarország 2003. január 1-je óta szerződő állama az Európai Szabadalmi 
Egyezménynek (ESZE). Az ESZE célja, hogy egységes felépítésű szabadalmi 
anyagi jogon alapuló európai szabadalmi eljárás létrehozásával könnyebbé, 
olcsóbbá és megbízhatóbbá tegye a találmányok jogi oltalmát. Az ESZE értel-
mében egyetlen bejelentés alapján, egyetlen nyelven lefolytatott, egyetlen, 
egységes eljárásban lehet európai szabadalmat szerezni az egyezmény több vagy 
akár valamennyi tagországára, illetve az európai szabadalmak kiterjesztését az 
ESZE-ben való tagság nélkül is elfogadó országokra kiterjedően.  

Az európai szabadalom alapján a szabadalom jogosultja azokban az álla-
mokban, amelyekre kiterjedő hatállyal a szabadalmat megadták, ugyanolyan 
jogokkal rendelkezik, mint amelyek az érintett államban nemzeti úton meg-
adott szabadalomból erednek.

Az európai szabadalmat olyan vizsgálatot követően adják meg, amelyben 
ellenőrzik, hogy az európai szabadalmi bejelentés és tárgya, a találmány megfe-
lelnek-e az ESZE-ben megállapított követelményeknek.

Az európai szabadalom megszerzésére irányuló eljárás időtartama – a beje-
lentéstől a szabadalom megadásáig – mintegy 3–5 év.

A megszerzett európai szabadalmi oltalom a bejelentés napjától számított 
húsz évig tart.

Bejelentési nap 

A bejelentés benyújtását követően az Európai Szabadalmi Hivatal (ESZH) 
Átvevő Irodája megvizsgálja, hogy a bejelentés kielégíti-e a bejelentési nap 
elismeréséhez előírt feltételeket.

Az elsőbbség napja

Az elsőbbség napja általában a bejelentési nap, illetve – érvényesen igényelt 
elsőbbség esetén – a korábbi bejelentés bejelentési napja. 

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtásában szerepet játszó gazdasági 
szempontok

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtása előtt célszerű piackutatást, vala-
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mint előzetes újdonságkutatást végezni. Ebből kiderülhet a bejelentő számára, 
hogy milyen szabadalmi bejelentést érdemes tennie. A kutatások alapján 
dönthet arról, hogy a termék vagy az eljárás értékesíthető-e a piacon, van-e a 
piacon versenytárs, védett-e a termék, illetve az eljárás valamilyen iparjogvé-
delmi oltalmi formával, valamint mely piacokon milyen iparjogvédelmi oltal-
mi formával érdemes a terméket vagy az eljárást jogi védelem alá helyeznie. 
Mindezek alapján információt kaphat arról, hogy érdemes-e európai bejelen-
tést tennie több szerződő állam megjelölésével, vagy olcsóbb-e számára, ha az 
egyes országokban külön-külön, nemzeti úton nyújtja be bejelentéseit.

Amennyiben a bejelentő az európai szabadalmi bejelentés benyújtása mel-
lett dönt, ez az útmutató fontos információkkal szolgálhat számára.

A szabadalmazhatósággal kapcsolatos tudnivalók

Melyek a szabadalmazhatóság feltételei?

Az ESZE nem határozza meg a találmány fogalmát, csupán a szabadalmazható 
találmány ismérveit állapítja meg. Az egyezmény 52. cikkének (1) bekezdése 
értelmében európai szabadalmat kell adni minden új, feltalálói tevékenységen 
alapuló és iparilag alkalmazható találmányra. Ezek a kritériumok megegyez-
nek a találmányok szabadalmi oltalmáról szóló 1995. évi XXXIII. törvény (Szt.) 
által előírt követelményekkel.

Az ESZE példálózó jellegű felsorolást tartalmaz arról, hogy mi nem tekint-
hető találmánynak, meghatározza, hogy mely találmányok nem minősülnek 
iparilag alkalmazhatónak, továbbá tételesen felsorolja a szabadalmi oltalomból 
kizárt találmányok körét. E rendelkezéseket a következő példákkal szemléltet-
hetjük.

–	 A számítógépi programok nem minősülnek szabadalmazható találmánynak, 
azonban szabadalmazhatóságuk csak annyiban kizárt, amennyiben az 
európai szabadalmi bejelentés vagy az európai szabadalom rájuk kizárólag 
e minőségükben vonatkozik. A számítógépi programot is magában foglaló 
találmány szabadalmaztatható, ha annak alkalmazása olyan műszaki töb-
blethatással jár, amely túlmutat a számítógép és a program között fennálló 
„normális” fizikai összeköttetésen. Ennek alapján szabadalmazhatók például 
a számítógépi programmal vezérelt gépek, gyártási vagy folyamatirányítási 
eljárások.
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–	 Nem minősülnek iparilag alkalmazható találmánynak az emberi vagy állati 
test kezelésére szolgáló gyógyászati vagy sebészeti eljárások, valamint az 
emberi vagy állati testen alkalmazott diagnosztikai eljárások. E kizárás 
azonban nem vonatkozik az ilyen eljárásokban alkalmazott termékekre, 
így különösen anyagokra és keverékekre, pl. gyógyszerekre vagy sebészeti 
eszközökre.  

–	 Kifejezetten kizártak a szabadalmazásból azok a találmányok, amelyeknek 
közzététele vagy hasznosítása a közrendbe vagy a közerkölcsbe ütközne, 
valamint a növény- vagy állatfajták és az előállításukra szolgáló, lényegében 
biológiai eljárások.

A találmány akkor tekinthető újnak, ha az nem tartozik a technika állásá-
hoz. A technika állásához tartozónak minősül mindaz, ami a bejelentési nap, 
illetve az elsőbbség napja előtt írásbeli vagy szóbeli ismertetés, illetve használat 
útján vagy bármilyen más módon a nyilvánosság számára hozzáférhetővé vált.

A feltalálói tevékenység követelményének egy találmány akkor felel meg, 
ha az a technika állásához képest szakember számára nem nyilvánvaló műszaki 
megoldást tartalmaz.

 
Iparilag alkalmazható a találmány, ha az ipar bármely ágában – ideértve a 

mezőgazdaságot – előállítható, illetve használható.

Javasolt előzetes újdonságkutatást végezni arra vonatkozóan, hogy a szaba-
dalmaztatni kívánt találmány megfelel-e az újdonság és a feltalálói tevékenység 
követelményének. A bejelentők segítségére lehet a Magyar Szabadalmi Hivatal 
(MSZH) keretei között működő Szabadalmi Tár, amely egyedülálló, több mint 
30 ország szabadalmi dokumentumait tartalmazó gyűjteményével kínál átfogó 
tájékozódási lehetőséget.

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtása

Mely országokra kiterjedően nyújtható be európai szabadalmi bejelentés?

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtásakor a szabadalom megadására 
irányuló kérelemben meg kell jelölni azokat a szerződő államokat, amelyekben 
a találmányra oltalmat kérnek. Csak azok a szerződő államok jelölhetők meg, 
amelyekben a bejelentés napján az ESZE már hatályba lépett.
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Az ESZE szerződő államai a 2005. október 1-jei állapot szerint: Ausztria, 
Belgium, Bulgária, Ciprus, Cseh Köztársaság, Dánia, Egyesült Királyság, 
Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Írország, 
Izland, Lengyelország, Lettország, Liechtenstein, Litvánia, Luxemburg, 
Magyarország, Monaco, Németország, Olaszország, Portugália, Románia, 
Spanyolország, Svájc, Svédország, Szlovákia, Szlovénia és Törökország.

Az európai szabadalmak – az érintett országok és az ESZH között létre-
jött együttműködési megállapodások alapján – kiterjeszthetők Albániára, 
Bosznia és Hercegovinára, Horvátországra, Macedóniára, valamint Szerbia és 
Montenegróra (kiterjesztési államok).

A szerződő és a kiterjesztési államok listáját az ESZH honlapja naprakészen 
tartalmazza (www.european-patent-office.org/epo/members.htm).

A szerződő államok megjelöléséért, valamint a kiterjesztésért külön jogsza-
bályban meghatározott díjat kell fizetni (l. a Díjak c. fejezetet).

Ki nyújthat be európai szabadalmi bejelentést?

Európai szabadalmi bejelentés benyújtására jogosult bármely természetes 
személy, jogi személy vagy a reá irányadó jog szerint jogi személlyel egyenérté-
kűnek minősülő bármely szervezet, tekintet nélkül állampolgárságára, székhe-
lyére vagy tevékenységére.

Európai szabadalmi bejelentést több bejelentő vagy közösen, vagy úgy 
nyújthat be, hogy az egyes bejelentők különböző szerződő államokat jelölnek 
meg.

Milyen nyelven nyújtható be az európai szabadalmi bejelentés?

Az ESZH hivatalos nyelvei az angol, a francia és a német. Az európai szabadalmi 
bejelentést főszabály szerint e három nyelv egyikén kell benyújtani, azonban az 
ESZE-ben meghatározott feltételekkel lehetőség van a bejelentésnek a szerződő 
állam hivatalos nyelvén – így akár magyar nyelven – történő benyújtására is. 

Az utóbbi esetben azonban a bejelentés napjától számított három, de legké-
sőbb a legkorábbi elsőbbség napjától számított tizenhárom hónapon belül be 
kell nyújtani a bejelentés fordítását az ESZH egyik hivatalos nyelvén, amely a 
továbbiakban az eljárás nyelve lesz. E határidő elmulasztása esetén a bejelentést 
visszavontnak kell tekinteni. Az ESZH előtt folyó valamennyi – a bejelentést, 
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illetve az annak alapján megadott szabadalmat érintő – eljárás nyelve az ESZH-
nak az a hivatalos nyelve, amelyen a bejelentést, illetve a hivatalos nyelvektől 
eltérő nyelven készült bejelentés fordítását benyújtották. Az érdemi vizsgálat 
során felmerülő probléma esetén az eredeti nyelven benyújtott anyag a mérv-
adó. A fordítás egyébként az ESZH előtti eljárás során bármikor összhangba 
hozható a bejelentés eredeti szövegével. 

Hol lehet benyújtani az európai szabadalmi bejelentést?

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtható:
a)	 az ESZH-hoz Münchenben, valamint az ESZH hágai részlegéhez vagy ber-

lini fiókirodájához, de a bécsi fiókirodához nem;
b)	 ha valamelyik szerződő állam joga ezt megengedi vagy előírja, ezen állam 

központi iparjogvédelmi hatóságához vagy más illetékes szervéhez. 

Az európai szabadalmi bejelentést – a megosztással keletkező európai sza-
badalmi bejelentés kivételével – az MSZH-nál is be lehet nyújtani. A magyar 
állampolgár, illetve a Magyarországon lakóhellyel vagy székhellyel rendelkező 
bejelentő azonban kizárólag az MSZH-nál nyújthat be európai szabadalmi 
bejelentést, kivéve, ha az európai szabadalmi bejelentés az MSZH-hoz legalább 
két hónappal korábban benyújtott olyan szabadalmi bejelentés elsőbbségét 
érvényesíti, amelynek államtitokként való kezelését az MSZH elnöke nem 
rendelte el.

Hogyan kell az európai szabadalmi bejelentést benyújtani?

A bejelentéseket írásban, közvetlenül vagy postai úton lehet benyújtani, de az 
ESZH elnökének döntése értelmében az ESZH online bejelentéseket is fogad 
(epoline® Online Filing software; www.european-patent-office.org), illetve 
telefaxon keresztül, valamint elektronikus adathordozón is megtehető a beje-
lentés. A telefax és az elektronikus út igénybevételére az egyes szerződő államok 
központi iparjogvédelmi hatóságaihoz történő benyújtás esetén csak akkor van 
lehetőség, ha azt az adott ország jogszabályai is elismerik.

Az európai szabadalmi bejelentés nem nyújtható be távirat, telex, teletex 
vagy e-mail útján, valamint flopilemezen.

A feltaláló nevének feltüntetése

Az európai szabadalmi bejelentésben fel kell tüntetni a feltaláló nevét. 
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Ha a bejelentő nem azonos a feltalálóval, vagy nem ő az egyedüli feltaláló, 
a feltaláló(k) nevét külön iratban kell mellékelni a bejelentéshez. Ebben az 
iratban a bejelentőnek nyilatkoznia kell az európai szabadalmi igényre való 
jogosultság eredetéről.

A feltalálóként megjelölt személy neve feltüntetésre kerül a közzétett euró-
pai szabadalmi bejelentésben, az európai szabadalom szövegében, az európai 
szabadalmi lajstromban és az Európai Szabadalmi Közlönyben, kivéve, ha az 
ESZH-hoz intézett írásbeli beadványban az említett személy lemond arról a 
jogáról, hogy őt e minőségében feltüntessék. 

Mit kell tartalmaznia a szabadalmi bejelentésnek?

Az európai szabadalom megszerzésére irányuló első lépés az európai szabadal-
mi bejelentés benyújtása. Az európai szabadalmi bejelentésnek tartalmaznia 
kell az európai szabadalom megadására irányuló kérelmet (www.epo.org è 
menu: Toolbox for applicants è Miscellaneous – EPC&PCT application forms 
è EPC forms è 1001), a találmány leírását, egy vagy több igénypontot és a 
leírásban vagy igénypont(ok)ban hivatkozott rajzo(ka)t, valamint a kivonatot.

Az európai szabadalmi bejelentésért az előírt határidőn belül bejelentési és 
kutatási díjat kell fizetni.

Az európai szabadalmi bejelentés iratait (a leírást, az igénypontokat, a rajzo-
kat és a kivonatot) egy példányban kell benyújtani. 

A kérelmet a bejelentőnek vagy képviselőjének cégszerű aláírással kell ellát-
nia. Több bejelentő esetén a kérelemnek lehetőség szerint tartalmaznia kell az 
egyik bejelentő vagy egy képviselő közös képviselőként való kijelölését.

A találmány feltárása

Az európai szabadalmi bejelentésnek kellően egyértelműen és teljes körűen kell 
feltárnia a találmányt ahhoz, hogy azt szakember meg tudja valósítani.

Az európai szabadalom által biztosított oltalom terjedelmét az igénypontok 
határozzák meg. Az igénypontokat a leírás és a rajzok alapján kell értelmezni.

Az igénypontokban kell meghatározni azt a tárgyat, amelyre oltalmat igé-
nyelnek. Az igénypontokat egyértelműen és tömören kell megfogalmazni, és 
azokat a leírásnak alá kell támasztania.
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A kivonat kizárólag a műszaki tájékoztatás céljára szolgál, ettől eltérő célra 
nem vehető figyelembe.

A leírással, az igénypontokkal, a rajzokkal és a kivonattal szemben támasz-
tott tartalmi és alaki követelményeket az ESZE, valamint annak Végrehajtási 
Szabályzata (VSZ) tartalmazza.

Általánosságban elmondható, hogy nemzeti elsőbbség igénylése esetén a 
nemzeti előírásoknak megfelelő bejelentés fordítása benyújtható európai 
szabadalmi bejelentésként.

A leírásnak világosnak és egyértelműnek kell lennie, elkerülve a szakmai 
zsargon szükségtelen alkalmazását. A szakterület elfogadott szókincse felhasz-
nálható és gyakran kívánatos is. A kevéssé ismert szakkifejezések csak akkor 
fogadhatók el, ha kellő módon körülírtak, és nincsenek általánosan ismert 
egyenértékű kifejezések. A leírással szemben támasztott alaki követelmények 
lényegében megfelelnek a magyar jogszabályi előírásoknak. A leírásban meg 
kell határozni azt a műszaki területet, amelyre a találmány vonatkozik, be kell 
mutatni a technika állását, és fel kell tárni találmányt.

Az igénypontoknak meg kell határozniuk az igényelt oltalom terjedelmét 
a találmány műszaki jellemzőivel kifejezve. Az igénypontoknak világosnak, 
tömörnek és a leírás által alátámasztottnak kell lenniük. Az igénypontoknak, 
ahol csak lehet, két – a technika állását ismertető, illetve a jellemző – részből 
kell állniuk. A jellemző rész jelöli meg azokat a műszaki jellemzőket, amelyek 
a technika állásánál leírt jellemzőkkel kombinálva az igényelt oltalom tárgyát 
képezik. 

A találmány egységének sérelme nélkül az európai szabadalmi bejelentés 
tartalmazhat több független, különböző kategóriára (termékre és eljárásra), 
vagy több azonos kategóriára (például azonos funkciót betöltő termékre), vagy 
akár köztes és végtermékre vonatkozó főigénypontot is. 

Egy „független” főigénypontnak a találmány valamennyi alapvető jellemző-
jét tartalmaznia kell.

Bármely főigénypontot egy vagy több „függő” aligénypont követhet. Ezek 
a találmány egyes kiviteli alakjaira vonatkozhatnak. Az aligénypontnak tartal-
maznia kell annak a főigénypontnak az összes jellemzőjét, amelytől függ, és 
lehetőség szerint az igénypont elején utalnia kell a másik igénypontra, majd 
meg kell neveznie azokat a további jellemzőket, amelyeket oltalmazni kíván. 
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Az aligénypont akkor is elfogadható, ha az az igénypont, amelyre közvetlenül 
utal, maga is aligénypont.

Minden egyes igénypontnál – az oltalmi kör meghatározása céljából – a 
világos és egyértelmű megfogalmazás a lehető legfontosabb. Fontos, hogy a 
használt kifejezések ne hagyjanak kétséget sem az igénypont jelentése, sem az 
oltalom terjedelme tekintetében, továbbá kerülendők a leírás és az igénypontok 
közötti eltérések, ellentmondások. 

A rajzokat a részletes alaki szabályokban megadott előírásoknak megfelelő-
en kell elkészíteni. A leírásban, illetve az igénypontokban nem említett hivatko-
zási jelek nem jelenhetnek meg a rajzokon, és viszont. A rajzok nem tartalmaz-
hatnak szöveget, kivéve – ha ez feltétlenül szükséges – egy-egy különálló szót, 
mint pl. „víz”, „gőz”, „A–B metszet”, valamint villamos áramkörök, kapcsolási 
vázlatok vagy technológiai folyamatábrák esetén néhány rövid kulcsszót, ame-
lyek azok megértéséhez elengedhetetlenek. A technológiai folyamatábrákat és 
diagramokat rajzoknak kell tekinteni.

A leírás, az igénypontok, valamint a kivonat nem tartalmazhatnak rajzokat, 
de vegyi vagy matematikai képleteket ábrázoló matematikai formulákat igen. 
Táblázatot csak a leírás és a kivonat tartalmazhat, az igénypontok kizárólag 
akkor, ha tárgyuk táblázat alkalmazását teszi szükségessé.

A rajzok tartalmazhatnak fényképeket is, amennyiben egyéb grafikai forma 
nem alkalmas a találmány megfelelő feltárására. Fényképek azonban csak 
fekete-fehér formában nyújthatók be, továbbá meg kell felelniük a rajzokra 
vonatkozó valamennyi előírásnak.

A kivonat elkészítése során figyelembe kell venni, hogy az kizárólag műsza-
ki információk megadására szolgál. A kivonatban leírtak nem vehetők figye-
lembe az oltalom terjedelmének meghatározása során.

A kivonatnak tartalmaznia kell a találmány címét, valamint a leírásban, az 
igénypontokban és a rajzokon szereplő feltárás tömör összefoglalását. Meg kell 
jelölnie a technika azon területét, amelyhez a találmány tartozik, kivéve, ha az 
már a címben tisztázásra került, és úgy kell megfogalmazni, hogy abból világo-
san megérthető legyen a műszaki feladat, a találmány szerinti megoldás lényege 
és annak fő alkalmazási módja vagy módjai.
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Mi a találmány egysége?

Az európai szabadalmi bejelentésben csak egy találmányra igényelhető szaba-
dalom, vagy pedig a találmányok olyan csoportjára, amelyet egyetlen találmá-
nyi gondolat kapcsol össze.

A találmányok valamely csoportját összekapcsoló közös találmányi gondo-
latról akkor beszélhetünk, ha a találmányok mindegyike ugyanazon a felisme-
résen alapul, amely szerint a szóban forgó feladat megoldása céljából az adott 
intézkedések alkalmazása a megjelölt hatásokkal jár, és a találmányok együtt 
biztosítják a kitűzött feladat megoldását.

Nem szükséges, hogy a speciális műszaki jellemzők azonosak legyenek, a 
műszaki összefüggést a megfelelő műszaki jellemzők is megteremthetik. Így 
például az egyik igénypontban a rugalmasságot biztosító különleges jellemző 
lehet egy fémrugó, egy másik igénypontban pedig egy gumiblokk.

A találmány egységének megítélése független attól, hogy az egy bejelentésen 
belüli, egységesnek nem minősülő találmányok külön igénypontba vannak-e 
foglalva, vagy egyetlen szabadalmi igénypont alternatíváiként igénylik-e őket.

Az európai szabadalom megszerzése

Kell-e képviselőt megbízni? 

Azok a természetes vagy jogi személy bejelentők, akiknek lakóhelye, illetve 
amelyeknek székhelye valamelyik szerződő állam területén van, az ESZH előtti 
eljárásokban saját maguk járhatnak el.

Azoknak a természetes vagy jogi személy bejelentőknek, akiknek lakóhelye, 
illetve amelyeknek székhelye nem valamelyik szerződő állam területén van, az 
ESZH előtti eljárásban hivatásos képviselő útján kell eljárniuk. 

A Magyarországon lakóhellyel rendelkező természetes személyek, illetve 
székhellyel rendelkező jogi személyek az ESZH előtti eljárásokban vagy saját 
maguk járnak el, vagy képviseletükkel hivatásos képviselőt bízhatnak meg.

Az ESZE által szabályozott eljárásokban a természetes vagy jogi személy 
hivatásszerű képviseletét csak olyan hivatásos képviselő láthatja el, akinek 
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neve szerepel az ESZH e célból vezetett jegyzékében. A hivatásos képviselők 
névjegyzéke az ESZH müncheni központjától térítésmentesen beszerezhető. 
Az ESZE-ben megállapított eljárásokban hivatásos képviseletet a hivatásos 
képviselővel azonos módon olyan ügyvéd is elláthat, aki képesítését valamelyik 
szerződő államban szerezte, és székhelye ebben az államban van, feltéve, hogy 
az adott államban szabadalmi ügyekben hivatásos képviselőként eljárhat.

A hivatásos képviselőknek adott megbízás kapcsán érdemes megjegyezni, 
hogy bár kiadásokkal jár, a képviselő szakismerete és felkészültsége rendkívül 
nagy szerepet játszhat az eljárás kedvező kimenetelében. 

Mi történik az európai szabadalmi bejelentés benyújtása után?

A szabadalom megadására irányuló eljárás két szakaszra tagolódik. Az eljárás 
első szakasza a bejelentés benyújtása körülményeinek és az alaki előírások betar-
tásának vizsgálatából, továbbá az európai kutatási jelentés elkészítéséből áll, és a 
bejelentés, valamint a kutatási jelentés közzétételével ér véget. Az eljárás második 
szakasza az érdemi vizsgálatot és a szabadalom megadását foglalja magában.

Amennyiben a bejelentő érdeke úgy kívánja, gyorsított eljárást is kérhet. 
Az ehhez szükséges formanyomtatvány a www.epo.org è menu: Toolbox for 
applicants è Miscellaneous – EPC&PCT application forms è EPC forms è  
1005 oldalról tölthető le.

Mi az eljárás menete a bejelentés közzétételéig?

A bejelentés benyújtását követően az Átvevő Iroda megvizsgálja, hogy a beje-
lentés kielégíti-e a bejelentési nap elismeréséhez előírt feltételeket. Ehhez a 
bejelentésnek tartalmaznia kell
– az európai szabadalom megadására irányuló kérelmet;
– legalább egy szerződő állam megjelölését;
– a bejelentőt azonosító adatokat;
– a leírást és egy vagy több igénypontot a megengedett nyelvek egyikén.

A bejelentési nap elismeréséhez meg kell fizetni továbbá a bejelentési és 
kutatási díjakat, illetve – amennyiben az szükséges – be kell nyújtani az európai 
szabadalmi bejelentés fordítását az eljárás nyelvén.

Ha a bejelentés megfelel a fenti előírásoknak, az ESZH további alaki vizs-
gálatot végez, és ezzel párhuzamosan ellenőrzi, hogy beérkeztek-e a további 
szükséges iratok. 
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Ha a bejelentés napja nem ismerhető el, az ESZH felhívja a bejelentőt a 
hiányok pótlására. Amennyiben a bejelentő a felhívásnak nem tesz eleget az 
előírt határidőn belül, a bejelentést nem lehet európai szabadalmi bejelentés-
ként kezelni; ha pedig a bejelentési és kutatási díjat nem fizették meg, illetve 
a bejelentés fordítását nem nyújtották be kellő időben, az európai szabadalmi 
bejelentést visszavontnak kell tekinteni. 

Amennyiben az ESZH elismerte a bejelentés bejelentési napját, az alaki vizs-
gálattal egyidejűleg kutatást végez, amelynek eredményeként az igénypontok 
alapján elkészíti az európai kutatási jelentést.

Az európai kutatási jelentés tartalmazza a találmány vonatkozásában újdon-
ságrontónak ítélt iratok (X), a feltalálói tevékenységet megkérdőjelező iratok 
(Y), valamint az adott műszaki területen fellelhető, a találmány szabadalmaz-
hatóságát nem érintő dokumentumok (A) megnevezését.

Az európai kutatási jelentésben a bejelentés azon igénypontjai is szerepel-
nek, amelyekre a felhozott iratok vonatkoznak.

A bejelentő az európai kutatási jelentés alapján mérlegelheti találmánya 
szabadalmazhatóságának lehetőségeit; adott esetben visszavonhatja vagy a 
kutatási jelentés alapján módosíthatja a bejelentést.

Miért fontos a közzététel?

Az európai szabadalmi bejelentést a bejelentés napjától vagy az igényelt leg-
korábbi elsőbbség napjától számított tizennyolc hónap elteltét követő lehető 
legkorábbi időpontban közzé kell tenni. A bejelentő kérelmére azonban a köz-
zététel ennél korábbi időpontban is lehetséges.

A közzétett bejelentés magában foglalja a leírást, az igénypontokat és a kivo-
natot, ha van ilyen, a rajzot, valamint az európai kutatási jelentést, ha az a köz-
zétételig elkészült. (Ellenkező esetben a kutatási jelentést külön teszik közzé.)

Az ESZH értesíti a bejelentőt arról a napról, amelyen az európai kutatási 
jelentés közzétételét az Európai Szabadalmi Közlönyben meghirdetik, valamint 
felhívja a figyelmet arra, hogy az újdonságkutatás közzétételének meghirdeté-
sétől számított hat hónapon belül nyújtható be az érdemi vizsgálat iránti kére-
lem. A bejelentő a határidő elmulasztása esetén nem hivatkozhat az értesítés 
elmulasztására.
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Az európai szabadalmi bejelentés közzétételének napjától kezdve a talál-
mány ideiglenes szabadalmi oltalom alatt áll valamennyi szerződő államban, 
amelyet a bejelentésben megjelöltek.

Bármelyik szerződő állam, amelynek egyik hivatalos nyelve sem azonos az 
eljárás nyelvével, előírhatja, hogy az ideiglenes oltalom nem hatályos mindad-
dig, amíg az igénypontok fordítását hivatalos nyelvei egyikén, illetve kötelezően 
előírt hivatalos nyelv esetén ezen a nyelven hozzáférhetővé nem teszik.

Az európai szabadalmi bejelentés közzétételével akkor keletkezik a Magyar 
Köztársaságban ideiglenes oltalom, amikor az MSZH hivatalos lapjában 
közölte a hatósági tájékoztatást az igénypontok magyar nyelvű fordításának 
benyújtásáról. E hatósági tájékoztatást az MSZH akkor közli, ha a bejelentő erre 
irányuló kérelmet nyújtott be. A kérelemhez mellékelni kell az igénypontok 
magyar fordítását. Az MSZH külön jegyzékben tünteti fel, hogy az európai sza-
badalmi bejelentés közzétételével ideiglenes oltalom keletkezett. Ezt a jegyzéket 
bárki megtekintheti. 

A bejelentés a közzététel napjától kezdve nyilvános, bárki betekinthet az 
iratokba. Az európai szabadalmi bejelentés közzétételét követően az MSZH 
is megtekinthetővé teszi annak közzétett tartalmát, és hozzáférést biztosít az 
európai szabadalmi nyilvántartásnak az európai szabadalmi bejelentésre vonat-
kozó bejegyzéseihez.

 
Hogyan folytatódik a vizsgálat a közzététel után?

A bejelentő az érdemi vizsgálat iránti kérelmet a kutatási jelentésnek az Európai 
Szabadalmi Közlönyben való meghirdetésétől számított hat hónapon belül 
nyújthatja be. A kérelem nem tekinthető benyújtottnak mindaddig, amíg a 
vizsgálati díjat nem fizetik meg. A kérelem nem vonható vissza.

Az ESZH az érdemi vizsgálat iránti kérelem alapján – az újdonságkutatási 
jelentést figyelembe véve – megvizsgálja, hogy az európai szabadalmi bejelen-
tés és az annak tárgyát képező találmány megfelel-e az ESZE előírásainak, így 
különösen azt, hogy a találmány szabadalmazható-e.

Ha a bejelentő érdemi vizsgálat iránti kérelmet azelőtt nyújt be, hogy a 
kutatási jelentést részére megküldték volna, az ESZH a jelentés megküldé-
sét követően felhívja a bejelentőt, hogy a kutatási jelentésnek az Európai 
Szabadalmi Közlönyben való meghirdetésétől számított hat hónapon belül 
nyilatkozzon arról, hogy kívánja-e folytatni az eljárást. E felhívásban az ESZH 



lehetőséget ad a bejelentőnek arra, hogy az európai kutatási jelentéssel kapcso-
latban nyilatkozzon, és módosítsa a leírást, az igénypontokat és a rajzokat. Ha 
a bejelentő a felhívásra nem válaszol kellő időben, a bejelentést visszavontnak 
kell tekinteni.

Amennyiben a vizsgálati osztály azt állapítja meg, hogy a bejelentés vagy az 
annak tárgyát képező találmány nem felel meg az ESZE előírásainak, felhívja 
a bejelentőt, hogy pótolja a megállapított hiányokat, és módosítsa a leírást, az 
igénypontokat és a rajzokat. A felhívást indokolással kell ellátni, és annak tartal-
maznia kell az európai szabadalom megadását kizáró okokat. Ha a bejelentő a 
felhívásra nem válaszol kellő időben, a bejelentést visszavontnak kell tekinteni.

Ha a bejelentő válaszát megvizsgálva a vizsgáló úgy ítéli meg, hogy a beje-
lentés továbbra sem felel meg a szabadalmazhatóság követelményeinek, folytat-
ja a vizsgálati eljárást, a körülményektől függően további felhívásokat küld ki, 
vagy telefonon, illetve személyesen tárgyal a bejelentővel.

Ha a vizsgálati osztály úgy ítéli meg, hogy a bejelentés vagy az annak tár-
gyát képező találmány nem felel meg az ESZE követelményeinek, a bejelentést 
elutasítja. Az elutasító határozatnak tartalmaznia kell az elutasítás indokait. Az 
elutasítás csak olyan tényeken és bizonyítékokon alapulhat, amelyekkel kapcso-
latban a bejelentőnek lehetősége volt nyilatkozatot tenni.

Az európai szabadalom megadása előtt az ESZH tájékoztatja a bejelentőt a 
megadás alapjául szolgáló szövegváltozatról, és egyben felhívja, hogy fizesse 
meg a megadási és kinyomtatási díjat, és az általa megjelölt határidőn belül 
– amely nem lehet két hónapnál rövidebb és négy hónapnál hosszabb – nyújt-
sa be az igénypontok fordítását az eljárás nyelvétől eltérő másik két hivatalos 
nyelven.

 
Ha az előírt határidőn belül a bejelentő sem jóváhagyását nem közölte, sem 

módosítást nem javasolt, illetve ha a vizsgálati osztály nem ért egyet a bejelentő 
javasolt módosításával, az ESZH a bejelentést elutasítja.

Ha a vizsgálati osztály úgy ítéli meg, hogy a bejelentés eleget tesz az ESZE 
követelményeinek, határozatot hoz az európai szabadalom megadásáról, felté-
ve, hogy a bejelentő jóváhagyja azt a szövegezést, amely alapján a vizsgálati osz-
tály a szabadalmat meg kívánja adni, és a megadási és kinyomtatási, valamint 
az esedékessé vált fenntartási díjat az előírt határidőn belül megfizették. Ha a 
megadási és kinyomtatási díjat kellő időben nem fizették meg, a bejelentést 
visszavontnak kell tekinteni.
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Az európai szabadalom megadásáról szóló határozat csak azon a napon 
válik hatályossá, amelyen a szabadalom megadását az Európai Szabadalmi 
Közlönyben meghirdetik. Az európai szabadalom megadásáról szóló értesítés 
meghirdetésével egyidejűleg az ESZH közzéteszi az európai szabadalom szöve-
gét, amely a találmány leírásán kívül az igénypontokat és – ha vannak – a raj-
zokat is tartalmazza. A szabadalmas európai szabadalmi okiratot kap, amelyhez 
csatolják a szabadalmi leírás egy példányát.

Mi történik a megadott európai szabadalommal a megjelölt országokban?

Bármelyik szerződő állam előírhatja, hogy ha a szabadalomnak az a szövege, 
amelynek alapján az ESZH a területére kiterjedő hatályú európai szabadalmat 
készül adni, illetve módosítással fenntartani, hivatalos nyelveitől eltérő nyelven 
készült, a bejelentő vagy a szabadalmas központi iparjogvédelmi hatóságához 
nyújtsa be a szabadalom szövegének fordítását – az általa választott – hivatalos 
nyelvei egyikén, illetve kötelezően előírt hivatalos nyelv esetén ezen a nyelven. 

A szerződő államok előírhatják azt is, hogy a bejelentő vagy a szabadalmas 
fizesse meg – részben vagy egészben – a fordítás közzétételének költségeit az 
általuk meghatározott határidőn belül.

Az európai szabadalom hatályossá válik a Magyar Köztársaságban, ha a 
megadásának az Európai Szabadalmi Közlönyben való meghirdetésétől számí-
tott három hónapon belül a szabadalmas benyújtja az MSZH-hoz az európai 
szabadalom szövegének magyar nyelvű fordítását. Ennek elmaradását úgy kell 
tekinteni, hogy az európai szabadalom oltalma a Magyar Köztársaságban a 
keletkezésétől fogva hatálytalan. A fordítás meghirdetéséért és kinyomtatásáért 
díjat kell fizetni a fordítás benyújtásától számított két hónapon belül.

A fenti követelmények teljesítésére, különösen a fordítás benyújtási határ-
idejének betartására a lehető legnagyobb figyelmet kell fordítani, hogy az 
európai szabadalom érvényessége ne kerüljön veszélybe azokban a megjelölt 
országokban, amelyekben a fordítás benyújtását megkövetelik.
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Felszólalás

Mi a felszólalás, melyek a feltételei?

Az európai szabadalom megadásáról szóló értesítés meghirdetésétől számított 
kilenc hónapon belül a megadott európai szabadalom ellen bárki felszólalást 
nyújthat be az ESZH-hoz. 

Felszólalást csak abból az okból lehet benyújtani, hogy
–	 az európai szabadalom tárgya nem szabadalmazható, azaz a találmány nem 

felel meg a szabadalmazhatóság követelményeinek;
–	 az európai szabadalom a találmányt nem tárja fel olyan kellően egyértelműen 

és teljes körűen, hogy azt szakember meg tudja valósítani;
–	 az európai szabadalom tárgya bővebb a bejelentés eredetileg benyújtott tar-

talmánál.  

A felszólalást indokolással ellátott írásbeli nyilatkozat formájában kell 
benyújtani az előírt határidőn belül.  

A felszólalás mindaddig nem tekinthető benyújtottnak, amíg a felszólalási 
díjat nem fizetik meg.

Fellebbezés

Az eljárásban részt vevő bármelyik fél, akit egy adott szervezeti egység (az 
Átvevő Iroda, a vizsgálati osztályok, a felszólalási osztályok vagy a Jogi Osztály) 
határozata hátrányosan érint, fellebbezéssel támadhatja meg az adott határoza-
tot. A fellebbezést a határozat kézbesítésének napjától számított két hónapon 
belül, írásban kell benyújtani. 

A határozat kézbesítésének napjától számított négy hónapon belül be kell 
nyújtani a fellebbezés alapjául szolgáló okokat megjelölő írásbeli nyilatkoza-
tot, amelynek tömören, de teljes körűen kell tartalmaznia a fellebbező érveit. A 
fellebbezési eljárás elsődlegesen írásban zajlik, azonban az ESZH kezdeménye-
zésére – ha az ESZH úgy ítéli meg, hogy ez célszerű – vagy az eljárásban részt 
vevő fél kérelmére szóbeli eljárást kell lefolytatni.
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Nemzeti bejelentéssé való átalakítás

Milyen további lehetőségek vannak, ha az európai szabadalmi bejelentést eluta-
sították?

Az európai szabadalmi bejelentés nemzeti szabadalmi vagy használatiminta-
oltalmi bejelentéssé való átalakítása egy további lehetőség a találmány olta-
lom alá helyezésére, ha az európai szabadalom megadása valamilyen akadályba 
ütközött. 

Az átalakítás iránti kérelmet az európai szabadalmi bejelentés visszavonásától 
vagy a bejelentés visszavontnak tekintéséről szóló értesítéstől, illetve a bejelentés 
elutasításáról vagy az európai szabadalom megvonásáról szóló határozat kézbesí-
tésétől számított három hónapon belül az ESZH-hoz kell benyújtani. A kérelem-
ben meg kell jelölni azokat a szerződő államokat, amelyekben a nemzeti szaba-
dalom megadására irányuló eljárás lefolytatását kérik. A kérelem nem tekinthető 
benyújtottnak mindaddig, amíg az átalakítás díját nem fizetik meg. Az ESZH a 
kérelmet továbbítja a megjelölt államok központi iparjogvédelmi hatóságaihoz.

Határidők

Mit kell tudni a határidőkről?

A határidők számításának alapelve, hogy minden határidő a megkezdésére 
okot adó esemény bekövetkezésének napját követő napon kezdődik. Ez az ese-
mény lehet eljárási cselekmény vagy egy másik határidő lejárta. Az elmulasztott 
cselekményt az elmulasztott határidő típusától függően pótolni kell.

A határidők elmulasztása a bejelentő számára joghátránnyal jár, vagyis a 
bejelentést elutasítják, esetleg más jogvesztés történik anélkül, hogy az ESZH 
határozatot hozna. Ez történik például akkor, amikor a bejelentést visszavont-
nak kell tekinteni, mert az ESZH értesítését nem válaszolták meg időben.

Ha a bejelentő elmulasztott egy, az ESZH által kitűzött, tehát nem az ESZE-
ben meghatározott határidőt, kérelmet nyújthat be az eljárás folytatására. A 
kérelmet az európai szabadalmi bejelentést elutasító határozat vagy a bejelentés 
visszavontnak tekintéséről szóló határozat kézbesítésétől számított két hónapon 
belül, írásban kell benyújtani. A kérelem addig nem tekinthető beérkezettnek, 
amíg az eljárás folytatásának díját nem fizetik meg.
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Ha a bejelentő vagy az európai szabadalom jogosultja annak ellenére, hogy 
az adott körülmények között kellő gondossággal járt el, az ESZH-val szemben 
valamely határidőt elmulaszt, és ennek következtében a bejelentést visszavont-
nak kell tekinteni, az európai szabadalmat megvonják vagy a mulasztás egyéb 
jogvesztésre vezet, igazolási kérelmet nyújthat be aziránt, hogy őt jogaiba 
visszahelyezzék.

Az igazolás az ESZE értelmében kizárt a bejelentési, kutatási és megjelölési 
(kiterjesztési) díjak megfizetésére, az elsőbbségi kérelem és az érdemi vizsgálat 
iránti kérelem, valamint az igazolási kérelem benyújtására nyitva álló határidők 
elmulasztása esetén.

A kérelmet a határidő elmulasztásának okát képező akadály elhárulásától 
számított két hónapon belül, írásban kell benyújtani, illetve e határidőn belül 
pótolni kell az elmulasztott cselekményt is. A kérelem csak az elmulasztott 
határidő utolsó napját követő egy éven belül terjeszthető elő.

Díjak

Milyen díjakat kell megfizetni?

Az európai szabadalmi bejelentés benyújtását követően az alábbi díjak fize-
tendők:
–	 bejelentési díj;
–	 kutatási díj;
–	 igénypont után járó díj, amennyiben szükséges;
–	 megjelölési díj;
–	 kiterjesztési díj, amennyiben szükséges.

A bejelentési díjat és a kutatási díjat a bejelentés benyújtásának napjától 
számított egy hónapon belül kell megfizetni.

Amennyiben az európai szabadalmi bejelentés a benyújtás időpontjában 
tíznél több igénypontot tartalmaz, minden egyes további igénypont után – a 
bejelentés benyújtásától számított egy hónapon belül – díjat kell fizetni.

Ha az európai szabadalmi bejelentésnek a megadás alapjául szolgáló szövege 
tíznél több igénypontot tartalmaz, igénypont után járó díjat kell fizetni, ha 
erre korábban nem került sor. 
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A megjelölési és kiterjesztési díjat attól a naptól számított hat hónapon 
belül kell megfizetni, amelyen az európai szabadalmi bejelentésre vonatkozó 
európai kutatási jelentés közzétételét az Európai Szabadalmi Közlönyben meg-
hirdetik.

A megjelölési díjat mindegyik szerződő állam vonatkozásában megfizetettnek 
kell tekinteni, ha az egyes államokra vonatkozó megjelölési díj hétszeresét meg-
fizetik. Lehetőség van arra, hogy a bejelentő valamennyi szerződő államot meg-
jelölje a szabadalom megadására irányuló bejelentésben, majd a szabadalmazási 
eljárás során valamelyik megjelölést visszavonja. Ha a megjelölési díjat valame-
lyik megjelölt szerződő állam tekintetében nem fizették meg kellő időben, ennek 
az államnak a megjelölését visszavontnak kell tekinteni. Ha egyetlen megjelölési 
díjat sem fizetnek meg kellő időben, a bejelentést visszavontnak kell tekinteni.

Az egyes államok vagy valamennyi állam megjelölésének visszavonása ese-
tén a megjelölési, illetve kiterjesztési díjat az ESZH nem téríti vissza.

Lényeges szabály, hogy a bejelentési, a kutatási, a megjelölési és a kiterjesz-
tési díjak megfizetésére nyitva álló határidő elmulasztása esetén nincs helye 
igazolási kérelemnek. Mindez azt jelenti, hogy amennyiben a bejelentést a 
díjfizetés elmulasztása miatt visszavontnak kell tekinteni,  jogokba való vissza-
helyezésre már nincs lehetőség.

Az eljárás során fizetendő további díjak az érdemi vizsgálat iránti kérelem 
díja, valamint a megadási és kinyomtatási díj.

Az európai szabadalmi bejelentések és a megadott szabadalmak után fenn-
tartási díjat kell fizetni. A bejelentés napjától számított első két évre nem kell 
fenntartási díjat fizetni, a harmadik évtől a fizetés évente esedékes. A fenntar-
tási díj minden következő évre az európai szabadalmi bejelentés évfordulóját 
magában foglaló hónap utolsó napján esedékes.

A fenntartási díjak az esedékesség napjától számított hat hónapos határidőn 
belül is megfizethetők, feltéve, hogy a pótdíjat is megfizették. 

Ha a fenntartási díjat és az esedékes pótdíjat nem fizetik meg a határidőn 
belül, a bejelentést visszavontnak kell tekinteni.

A szabadalmi bejelentés kapcsán az utolsó fenntartási díjat azon év tekin-
tetében kell megfizetni, amelyben az európai szabadalom megadásáról szóló 
értesítést az Európai Szabadalmi Közlönyben meghirdetik.
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A megadott európai szabadalmi oltalom érvényességének további éveire 
– az oltalmi idő lejártáig – a fenntartási díjat a megjelölt, illetve a kiterjesztési 
államok nemzeti iparjogvédelmi hatóságaihoz kell megfizetni.

Lehet-e kedvezményeket igénybe venni?

A bejelentő, a szabadalmas vagy a felszólaló, aki vagy amely olyan szerződő 
állam területén lakóhellyel, illetve székhellyel rendelkező természetes, illetve 
jogi személy, amelynek valamelyik hivatalos nyelve nem az angol, a francia 
vagy a német, vagy az ilyen állam külföldi lakóhellyel rendelkező állampolgára, 
kedvezményt vehet igénybe, ha az európai szabadalmi bejelentést, illetve a 
határidőn belül benyújtandó iratokat az érintett állam hivatalos nyelvén nyújtja 
be, és az előírt határidőn belül csatolja az eljárás nyelvén elkészített fordítást. E 
feltételek teljesülése esetén – az esettől függően – a bejelentési díj, a vizsgálati 
díj, a felszólalási díj vagy a fellebbezési díj 20%-kal való csökkentését engedé-
lyezi az ESZH.

Milyen módon kell megfizetni a díjakat?

A díjak összegét és a befizetési eljárást a Díjszabályzat (DSZ), továbbá a DSZ 
egyes pontjainak alkalmazására vonatkozó, az ESZH elnöke által kiadott ren-
delkezés határozza meg.

A díjak összege időszakonként változik, az aktuális díjak az ESZH honlap-
járól (www.epo.org è menu: Toolbox for applicants è Miscellaneous – List of 
current fees, costs and prices) letölthetők. 

A díjakat közvetlenül az ESZH-hoz kell megfizetni, függetlenül attól, hogy a 
bejelentés benyújtása milyen módon történt.

A befizetés történhet 
a)	 az ESZH bankszámlájára történő befizetéssel vagy átutalással,
b)	 az ESZH zsírószámlájára történő befizetéssel vagy átutalással,
c)	 az ESZH rendeletére szóló csekk átadásával vagy megküldésével,
d)	 készpénzbefizetéssel vagy az ESZH-nál nyitott letéti számla megterhelé-

sével.
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Az ESZH részére fizetendő díjakat euróban kell megfizetni.

Függetlenül a választott díjfizetési módtól, tanácsoljuk, hogy a bejelentők 
az ESZH által kiadott formanyomtatványt használják a díjfizetéssel kapcsolatos 
adatok közlésére. A formanyomtatvány a www.epo.org è menu: Toolbox for 
applicants è Miscellaneous – EPC&PCT application forms è EPC forms è 
1010 oldalról letölthető.
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A következőkben néhány példán keresztül szemléltetjük a szabadalmazási 
eljárás során felmerülő költségeket1.

Mennyi az európai szabadalmi bejelentés díja euróban kifejezve?

20 oldalas leírás, 5 igénypont, 4 tagállamot jelöltek meg

Bejelentési díj   902 (160)3 72 (128)*

Kutatási díj   960 960

Megjelölt államok után 4x75= 300 300

Vizsgálati díj   1280 1024*

Megadási, kinyomtatási díj   715 715

Összes díj   3345 (3415) 3071 (3127)

Fenntartási díj

évek fenntartási díj

3 380

4 405

5 430

Összesen 5 évre 1215

A példaként vett 
bejelentés éves 
költsége ötéves 
fenntartás esetén

912 857*

	
1	 A példák tájékoztató jellegűek, az ESZE 2005. szeptember 30-án érvényben lévő 

Díjszabályzata alapján készültek.
2	 Ha az európai szabadalmi bejelentést – vagy nemzetközi bejelentés esetén – az európai 

szakaszba lépés iránti kérelmet elektronikus úton (online) nyújtják be.
3	 Ha a 2. lábjegyzetben említett kérelmet papíron nyújtják be.
*	 A magyar bejelentők 20% kedvezmény kapnak a bejelentési és a vizsgálati díjból. A 

kedvezménnyel számolt díjakat *-gal jelöltük.
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38 oldalas leírás, 15 igénypont, az összes tagállamot megjelölték

Bejelentési díj 904 (160)5 72 (128)*

Kutatási díj 960 960

Megjelölt államok után 7x75= 525 525

Vizsgálati díj 1280 1024*

Megadási, kinyomtatási díj 715 715

36. oldaltól 10 euró/oldal 3x10= 30 30

11–15. igénypontig fizetendő díj 5x40= 200 200

Összes díj 3800 (3870) 3526 (3582)*

Fenntartási díj

évek fenntartási díj

3 380

4 405

5 430

Összesen 5 évre 1215

A példaként vett 
bejelentés éves 
költsége ötéves 
fenntartás esetén

1003 948*

A fenti példában feltételeztük, hogy a bejelentés öt év után megkapja az 
európai szabadalmat, így az ötödik év után nemzeti szabadalmakra esik szét a 
megjelölt országokban. Ebben az esetben az éves fenntartási díjakat a nemzeti 

	
4	 Ha az európai szabadalmi bejelentést – vagy nemzetközi bejelentés esetén – az európai 

szakaszba lépés iránti kérelmet elektronikus úton (online) nyújtják be.
5	 Ha a 4. lábjegyzetben említett kérelmet papíron nyújtják be.
*	 A magyar bejelentők 20% kedvezmény kapnak a bejelentési és a vizsgálati díjból. A 

kedvezménnyel számolt díjakat *-gal jelöltük.
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hivatalok határozzák meg. Ezek a díjak országonként és fenntartási évenként 
jelentős eltérést mutatnak. Az egyes nemzeti díjakra vonatkozóan bővebb infor-
mációt a „National Law Relating to EPC” című kiadvány tartalmaz (http://www.
european-patent-office.org/legal/national/index.htm).

Összegzés

Ez az útmutató az ESZE, illetve az ESZE Végrehajtási Szabályzata és Díjszabályzata 
által előírt rendelkezések legalapvetőbb szabályait, valamint az ESZH hivatalos 
lapjában és vizsgálati módszertani útmutatójában (Guidelines for examination 
in the EPO) megjelent, az európai szabadalom megadására irányuló eljárással 
kapcsolatos tudnivalókat tartalmazza.

Az európai szabadalmi eljárás tekintetében meghatározó ismeretanyagnak 
minősül továbbá „Az Európai Szabadalmi Egyezménnyel kapcsolatos nemzeti 
jog” (National Law Relating to EPC) című kiadvány is, amely az egyes szerződő 
államok kapcsolódó szabályait tartalmazza.

A fenti dokumentumok mindegyike – az aktuális információkat tartalmazva 
– megtekinthető az ESZH honlapján (www.european-patent-office.org). A hon-
lapon megtalálható továbbá a szabadalmaztatási eljárással kapcsolatos minden 
egyéb információ, valamint a legfontosabb határidőkre és az eljárás menetére 
vonatkozó tájékoztatás (http://www.european-patent-office.org/epo/formul/
epc/1034.pdf). Letölthetők az ESZH által közrebocsátott, az eljárás során alkal-
mazandó szoftverek (http://www.european-patent-office.org/filingsoft/index.
htm), továbbá az egyes formanyomtatványok (http://www.european-patent-
office.org/epo/formul/epc_e.htm) is. Az ESZH-tól vagy a szerződő államok 
nemzeti hivatalaitól díjmentesen beszerezhető formanyomtatványok használata 
javasolt, mivel jelentősen megkönnyítik és követhetővé teszik a szabadalmazta-
tási eljárást.

Az útmutatóban megadott honlapcímek változhatnak.
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I. melléklet

Díjak (euró)
1.a) bejelentési díj – ha a bejelentést elektronikus 

úton nyújtják be
 

90

1.b) bejelentési díj – ha a bejelentést nem elektro-
nikus úton nyújtják be 160

2.a) kutatási díj (európai kutatás vagy kiegészítő 
európai kutatás esetén) 960

2.b) kutatási díj (nemzetközi kutatás esetén) 1550

3.

az egyes megjelölt szerződő államok után fize-
tendő megjelölési díj azzal, hogy a megjelölési 
díjat minden szerződő állam vonatkozásában 
megfizetettnek kell tekinteni, ha ennek az ös-
szegnek a hétszeresét megfizetik

 75

3.a) a Svájci Államszövetségre és a Liechtensteini 
Hercegségre vonatkozó közös megjelölési díj  75

3.b) a bejelentési, kutatási és megjelölési díj kése-
delmes megfizetése esetén fizetendő pótdíj 

a díj vagy díjak 50%-
a, legfeljebb azonban 
650

3.c)

a nemzetközi bejelentés fordításának elkésett 
benyújtása vagy a vizsgálati kérelem elkésett 
benyújtása, valamint a nemzeti alapdíj, a 
kutatási díj vagy a megjelölési díj késedelmes 
megfizetése esetén fizetendő pótdíj 

a díjak 50%-a, de 
legalább 500, a for-
dítás késedelmes 
benyújtásáért legfel-
jebb 1750

4.

 az európai szabadalmi bejelentés után fize-
tendő fenntartási díjak minden esetben a 
bejelentés napjától számítva 
 - a harmadik évre  380

 - a negyedik évre  405
 - az ötödik évre  430
 - a hatodik évre  715
 - a hetedik évre 740
 - a nyolcadik évre  765
 - a kilencedik évre  970
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 az európai szabadalmi bejelentés után fize-
tendő fenntartási díjak minden esetben a 
bejelentés napjától számítva 
 - a tizedik és minden további évre  1020

5.
az európai szabadalmi bejelentésre vonatkozó 
fenntartási díj késedelmes megfizetése esetén 
fizetendő pótdíj 

a késedelmesen fize-
tett fenntartási díj 
10%-a

6.a) vizsgálati díj  1280

6.b)
vizsgálati díj (olyan nemzetközi bejelentések 
esetében, amelyekre vonatkozóan nem készül 
kiegészítő európai kutatási jelentés) 1430

7.
az érdemi vizsgálat iránti kérelem késedelmes 
benyújtása esetén fizetendő pótdíj [85. b) 
szabály]

 a vizsgálati díj 
50%-a

8.

megadási díj, beleértve az európai szabadalmi 
leírás kinyomtatási díját is ha a kinyomtatan-
dó dokumentumok oldalszáma: 
 - nem több mint 35 oldal  715

 - több mint 35 oldal
 715, a 36. és minden 

további oldal után 
további 10€

9. felszólalási díj  610
10. fellebbezési díj  1020
11. az eljárás folytatásának díja [121. cikk (2) bek.]  200

12. a jogokba való visszahelyezés díja [122. cikk 
(3) bek.] 350

13. az átalakítás díja  50

14. a 11. és minden további szabadalmi igénypont 
után fizetendő díj  40

15. a nemzetközi bejelentés továbbításáért fize-
tendő díj  100

16. a nemzetközi bejelentés elővizsgálatáért fize-
tendő díj  1530

A melléklet a 2005. július 1-jétől hatályos Díjszabályzat alapján készült.



II. számú melléklet:
Az európai szabadalmak megadására  

irányuló eljárást szemléltető folyamatábra

Hogyan szerezzünk európai szabadalmat?

Benyújtás 
és alaki 
vizsgálat

A bejelentés benyújtható 
az ESZH-hoz Münchenben, 
valamint az ESZH hágai 
részlegéhez vagy berlini 
fiókirodájához, illetve adott 
esetben a szerződő államok 
központi iparjogvédelmi 
hatóságához.

A találmányi 
gondolatnak
a bejelentés napja előtt 
történő nyilvánosságra
jutása újdonságrontó hatású.
Ha a bejelentést megelőzően 
bármilyen jellegű  tárgyalások 
folynak, ajánlatos titoktartási 
nyilatkozatot készíteni.
A legelőnyösebb először 
bejelentést tenni, 
és csak ezután tárgyalni. 

Az újdonságkutatás 
a bejelentett találmány 
tárgykörébe tartozó iratok 
vizsgálatán alapul.

A bejelentést a 
bejelentés 
napjától, illetve – 
elsőbbség igénylése 
esetén – az elsőbbség 
napjától számított 
18 hónap elteltét 
követően közzéteszik.  
A  közzététellel 
ideiglenes 
szabadalmi oltalom 
keletkezik, amely 
az európai 
szabadalom 
megadásáig tart, 
és amelynek terjedelmét 
a legutoljára benyújtott 
igénypontok 
határozzák meg.

Az érdemi vizsgálat 
a kutatási jelentésen alapul. 
A szabadalmazhatóság 
feltételei:
– újdonság
– feltalálói tevékeny ség
– ipari alkalmazhatóság

A kutatási jelentést a találmány közzétételével 
együtt vagy azt követően tehetik közzé. 
A bejelentőnek a kutatási jelentés közzétételének 
napjától számítva hat hónapja van, arra 
hogy eldöntse: kéri-e az érdemi vizsgálatot.

Az európai szabadalom 
a megadás után nemzeti 
szabadalmakra „esik szét”. 
A legtöbb szerződő államban 
a szabadalmi oltalom feltétele 
az európai szabadalmi bejelentés  
fordításának benyújtása, valamint 
a nemzeti hivatal által előírt 
díj megfizetése.

Az Átvevő Iroda, a vizsgálati osztály, 
a felszólalási osztály, valamint 
a Jogi Osztály határozata ellen 
fellebbezésnek van helye.

Az európai szabadalom 
megadásáról szóló értesítés 
meghirdetésétől számított kilenc 
hónapon belül bárki felszólalást 
nyújthat be a megadott európai   
szabadalom ellen. 
Felszólalási okok:
a) a szabadalom tárgya nem szabadalmazható;
b) a szabadalom nem tárja fel
kellően egyértelműen és teljes körűen 
a találmányt, hogy azt 
szakember meg tudja 
valósítani;
c) a szabadalom tárgya 
bővebb a bejelentés eredetileg 
benyújtott tartalmánál.

Alapbejelentés

A bejelentés közzététele

A bejelentés elutasítása

A szabadalom 
közzététele

Érvényesség

Kutatás és 
kutatási jelentés

A szabadalom 
megadása

Érdemi vizsgálat

Felszólalás

Fellebbezés

  






